
 

 

   

Kraków, 15.05.2025 roku 

DO WSZYSTKICH KOGO DOTYCZY 

 ODPOWIEDZI NA PYTANIA II 

  

dot. sprawy:  28/ZP/2025 

Szanowni Państwo, 

 

Uprzejmie informuję, że w sprawie ogłoszonego przez 5 Wojskowy Szpital Kliniczny z Polikliniką - Samodzielny Publiczny Zakład Opieki 

Zdrowotnej w Krakowie postępowania na DOSTAWĘ SPRZĘTU MEDYCZNEGO II, wpłynęły pytania. Treść pytań wraz z 

odpowiedziami na nie przedstawiam poniżej : 

 

Pytanie 1 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Treść: I. OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA - ZESTAWIENIE PARAMETRÓW TECHNICZNYCH – TABELA 

Pytanie: Czy w kolumnie Parametry Oferowane dla Załącznika nr 2 wystarczającym będzie wprowadzenie słowa "TAK" jako 

potwierdzenia spełnienia wymagana przedstawionego w kolumnie "FUNKCJA/PARAMETR"? 

Odp.: TAK 

 

Pytanie 2 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Treść: Pracownia cytostatyków działa jako moduł ściśle współpracujący z całym systemem HIS działający we wspieranej przez 

producenta przeglądarce internetowej i nie jest odrębną aplikacją wymagającą integracji 

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza wyłącznie dostarczenie oprogramowania, które będzie ściśle zintegrowane 

z wykorzystywanym systemem HIS. 

Ponadto prosimy o potwierdzenie, że oferowane rozwiązanie powinno wymieniać wszystkie dane – zarówno dotyczące pacjentów jak i 

danych rozliczeniowych z systemem HIS. Prosimy o potwierdzenie, że rozliczenie wszystkich terapii będzie realizowane z systemu HIS.  

Odp.: TAK 

 

Pytanie 3 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Treść: Dokumenty potwierdzające dopuszczenie do obrotu i stosowania zgodnie z Ustawą o Wyrobach Medycznych. Certyfikat CE lub 

Deklaracja Zgodności – przy dostawie sprzętu 

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że wszelkie certyfikaty - certyfikat CE lub Deklaracja zgodności dotyczy wyłącznie sprzętu tj. wagi i 

drukarki etykiet, a nie samego oprogramowania i że Zamawiający nie wymaga dostarczenia rozwiązania w zakresie oprogramowania 

będącego wyrobem medycznym. 

Odp.: Patrz zmiana SWZ w § 13 ust. 1. 

 

Pytanie 4  

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Treść: Instrukcja obsługi w języku polskim w wersji elektronicznej i papierowej - przy dostawie sprzętu 

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że instrukcja obsługi w języku polskim w wersji elektronicznej i papierowej dotyczy również 

oprogramowania, a nie tylko wagi i drukarki etykiet. 

Odp.: TAK 

 

Pytanie 5 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że zlecenia Schematów leczenia będą odbywać się z poziomu Modułu Zleceń w posiadanym przez 

Zamawiającego systemie HIS, gdzie przechowywane będą również informacje z zarejestrowanych parametrów życiowych – takie jak np. 

BMI. Jeśli nie, to prosimy o podanie dokładnego procesu biznesowego. 

Odp.: TAK 

 

Pytanie 6 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 



 

 

   

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że konfiguracja schematów lekowych dostępnych poprzez plan terapii powinna odbywać się 

bezpośrednio z poziomu systemu HIS i będzie realizowana przez lekarzy z poziomu odpowiedniego widoku aplikacji HIS we współpracy 

z magazynem apteki. 

Odp.: TAK 

 

Pytanie 7 

Dotyczy: Zmodyfikowany SWZ II – Załącznik nr 2 

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, że po wyprodukowaniu leku zostaje on automatycznie spięty z danymi pacjenta przebywającego na 

oddziale, dla którego zlecenie zostało utworzone w systemie HIS – mechanizm ma na celu zabezpieczenie przed podaniem leku innemu 

pacjentowi. 

Odp.: TAK 

 

Pytanie 8 

Dotyczy - § 3 ust. 2: 

Płatność za zrealizowaną dostawę  nastąpi: 

- w terminie do 60 dni od dnia dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury, opisanej numerem umowy, której podstawą wystawienia 

stanowić będzie podpisany przez obie strony protokół (bezusterkowy) odbioru technicznego 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość zmiany na: 

Płatność za zrealizowaną dostawę  nastąpi: 

- w terminie do 30 dni od dnia dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury, opisanej numerem umowy, której podstawą wystawienia 

stanowić będzie podpisany przez obie strony protokół (bezusterkowy) odbioru technicznego 

Odpowiedź : nie 

 

Pytanie 9 

Dotyczy - § 5 ust. 2: 

Sprzedający zobowiązuje się do dostarczenia wszelkich kodów źródłowych oraz dokumentacji serwisowej i/lub oprogramowania serwisowego, zapewniające 

podstawową diagnostykę urządzenia, regulację oraz kalibrację urządzenia po zakończeniu gwarancji podstawowej na każde żądanie Kupującego. 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość zmiany na: 

Sprzedający zobowiązuje się do dostarczenia dokumentacji serwisowej i/lub oprogramowania serwisowego, zapewniające podstawową  diagnostykę urządzenia, 

regulację oraz kalibrację urządzenia po zakończeniu gwarancji podstawowej na każde żądanie Kupującego. 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość modyfikacji zapisów umowy poprzez rezygnację z obowiązków wykonawcy w zakresie przekazania 

kodów źródłowych. Nie jest standardem przekazywanie kodów źródłowych. Obowiązek wydania kodu źródłowego istnieje w umowach 

o przeniesienie praw wyłącznych do programu lub umowach licencji wyłącznej – w sytuacjach, gdy nie jest przewidziany odpowiedni 

serwis (świadczenie usług w zakresie aktualizacji lub innej modyfikacji programu). Może okazać się, że na  przekazanie kodów źródłowych 

zdecyduje się jedynie podmiot, który ma niedostateczne doświadczenie, krótko działała na rynku,  ponieważ taki wykonawca nie będą 

ponosić ryzyka związanego z wyzbyciem się kodów źródłowych do produktu, lub ryzyka z tym związane będą wielokrotnie mniejsze, 

pomijalne z punktu widzenia korzyści jakie uzyska ubiegając się o zamówienie. Taki podmiot może jednak nie być w stanie spełnić 

kryteriów związanych z wykazaniem doświadczenia i potencjału osobowego, a więc nie będzie zainteresowany przedmiotowym 

przetargiem. Tym samym postawione wymagania co do kodów źródłowych są nieracjonalne i rażąco zawyżają koszty realizacji 

zamówienia. Krąg podmiotów mogących złożyć ofertę może zostać zawężony, gdyż praktyka rynkowa pokazuje, że każda firma 

informatyczna o ustalonej renomie szczególnie chroni swoje prawa autorskie i nie decyduje się na przekazanie kodów źródłowych do 

swojego oprogramowania. Istnieje też obawa, że Zamawiający może nie mieć ani wiedzy ani potencjału osobowego, by dokonywać 

samodzielnym zmian w kodach źródłowych, musi więc wspierać się zewnętrznym podmiotem, który otrzyma nieautoryzowany dostęp do 

oprogramowania. 

Z uwagi na powyższe wnosimy o usunięcie zapisów lub ewentualnie, jeżeli istnieje konieczność zabezpieczenia kodów źródłowych, to 

ograniczenie tego obowiązku do wyjątkowej sytuacji wystąpienia po stronie wykonawcy problemów typu likwidacja spółki wykonawcy, 

który udzielił licencji, w taki sposób, iż nie będzie podmiotu, który będzie następcą prawnym spółki (wykonawcy) i będzie dysponentem 

kodów źródłowych oraz realizację tego obowiązku w sposób najbezpieczniejszy dla obu stron umowy tj. poprzez skorzystanie z usługi 

depozytu kodu źródłowego. 

Odp.: patrz zmiana SWZ w zakresie § 5 ust. 2 

 

Pytanie 10 

Dotyczy - § 8 

Czy z uwagi na to, że przedmiot umowy objęty jest gwarancją i prawa Zamawiającego są zabezpieczone, Zamawiający zrezygnuje z 

uprawnień z tytułu rękojmi?  



 

 

   

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

Pytanie 11 

Dotyczy - § 8 ust. 4: 

Nie usunięcie przez Sprzedającego wad w terminie daje Kupującemu prawo powierzenia ich usunięcia autoryzowanemu serwisowi producenta urządzenia. Koszt 

usunięcia wad przez osobę trzecią poniesie Sprzedający. 

Zwracamy się o usunięcie zapisu. Brak jest uzasadnienia aby wykonawcy zobowiązani byli dodatkowo ponosić koszty i ryzyko związane 

z wykonaniem zastępczym (różnica pomiędzy wysokością wynagrodzenia wypłaconego przez Zamawiającego na rzecz wykonawcy 

zastępczego, a wysokością wynagrodzenia, które przysługiwałoby Wykonawcy), zwłaszcza z uwagi na brak możliwości oszacowania 

kosztów w tym zakresie.  

Odp.: patrz zmiana SWZ w zakresie § 8 ust. 4  

 

Pytanie 12 

Dotyczy - § 12 ust. 1: 

1. Sprzedający zobowiązany jest do zapłaty Kupującemu kary umownej: 

1) 0,2 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez 

Sprzedającego zamówienia ponad termin określony w § 4 ust. 1 niniejszej Umowy; 

2) 0,2 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostarczeniu w 

terminie wskazanym w § 7 ust. 3  nowego wolnego od wad przedmiotu zamówienia; 

3) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w usunięciu wad lub 

usterek w terminach, o których mowa § 7 ust. 2 – chyba, że Sprzedający dostarczy Kupującemu aparat zastępczy o parametrach nie gorszych niż ten będący 

przedmiotem niniejszej umowy; 

4) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez 

Sprzedającego czynności dostarczenia urządzenia zastępczego na czas naprawy (o ile dotyczy); 

5) 500,00 zł brutto za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez Sprzedającego czynności : 

a) szkolenia, tj. uchylenia się od obowiązku szkolenia personelu Zamawiającego (o ile dotyczy), lub opóźnienia w rozpoczęciu i zakończenia (w 

jednym jak i w drugim zakresie)  szkolenia ponad termin uzgodniony (o ile dotyczy); 

b) przeprowadzenia bezpłatnych przeglądów przedmiotu umowy w terminach uzgodnionych z Kupującym licząc od wezwania Kupującego w tym zakresie, 

lub opóźnienia w rozpoczęciu i zakończenia (w jednym jak i w drugim zakresie) bezpłatnego przeglądu ponad termin uzgodniony z Kupującym (o ile dotyczy); 

c) wykonania w okresie gwarancji przeglądu/-ów przedmiotu umowy, licząc od – w przypadku braku inicjatywy Sprzedającego - wezwania Kupującego 

w tym zakresie, 

d) dostarczenia w terminie dokumentów wskazanych § 3 ust. 4 i § 13 ust. 2; 

e) wynikających z Załącznika nr 1(opis przedmiotu zamówienia), a nie ujętych powyżej,  

6) 10 % całkowitej wartości brutto Przedmiotu Umowy określonej w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy w przypadku, gdy Kupujący odstąpi od umowy na 

skutek okoliczności leżących po stronie Sprzedającego (w szczególności odstąpi od umowy w przypadkach wskazanych w §  11 ust. 1). 

 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość modyfikacji na: 

Sprzedający zobowiązany jest do zapłaty Kupującemu kary umownej: 

1 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez 

Sprzedającego zamówienia ponad termin określony w § 4 ust. 1 niniejszej Umowy; 

2 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostarczeniu w 

terminie wskazanym w § 7 ust. 3  nowego wolnego od wad przedmiotu zamówienia; 

3 0,05 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w usunięciu wad lub 

usterek w terminach, o których mowa § 7 ust. 2 – chyba, że Sprzedający dostarczy Kupującemu aparat zastępczy o parametrach nie gorszych niż ten będący 

przedmiotem niniejszej umowy; 

4 0,05 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez 

Sprzedającego czynności dostarczenia urządzenia zastępczego na czas naprawy (o ile dotyczy); 

5 100,00 zł brutto za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez Sprzedającego czynności : 

f) szkolenia, tj. uchylenia się od obowiązku szkolenia personelu Zamawiającego (o ile dotyczy), lub zwłoki w rozpoczęciu i zakończenia (w jednym 

jak i w drugim zakresie)  szkolenia ponad termin uzgodniony (o ile dotyczy); 

g) przeprowadzenia bezpłatnych przeglądów przedmiotu umowy w terminach uzgodnionych z Kupującym licząc od wezwania Kupującego w tym zakresie, 

lub zwłoki w rozpoczęciu i zakończenia (w jednym jak i w drugim zakresie) bezpłatnego przeglądu ponad termin uzgodniony z Kupującym (o ile dotyczy); 

6. 10 % całkowitej wartości brutto Przedmiotu Umowy określonej w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy w przypadku, gdy Kupujący odstąpi od umowy na 

skutek okoliczności leżących po stronie Sprzedającego (w szczególności odstąpi od umowy w przypadkach wskazanych w §  11 ust. 1). 

 



 

 

   

tak aby uregulowane kary umowne nie były zbyt wygórowane. Kara umowna jest instytucją, która ma pełnić przede wszystkim funkcję 

kompensacyjną. Obowiązujące zasady prawa wskazują na przesłanki przesądzające o rażącym wygórowaniu kary umownej zwłaszcza w 

okolicznościach, gdy wierzyciel nie poniósł żadnej szkody albo poniósł szkodę nieznaczną wskutek niewykonania umowy. Do sytuacji 

rażąco wygórowanej kary może dojść już na etapie samych zapisów umownych, jak również poprzez ich zastosowanie w konkretnej 

sytuacji. Nie powinno dochodzić już na etapie samych zapisów umownych do sytuacji, w których zastrzeżona kara umowna będzie rażąco 

wygórowana, a wskazany zapis reguluje, ustanawia kary umowne na poziomie rażąco wygórowanym. Standardem jest, że kara umowna za 

dzień zwłoki realizacji przedmiotu umowy ustanawiana jest na poziomie 0,1% wartości wynagrodzenia.  

Zwracamy uwagę Zamawiającego, że zgodnie z rekomendacjami Prokuratorii Generalnej ewidentna dysproporcja między wysokością kary 

umownej a interesem wierzyciela często prowadzi do sporu dotyczącego wysokości kary umownej, a w rezultacie – do jej obniżenia. 

Domaganie się zapłaty kar, które zostały zastrzeżone w umowie w nieadekwatnej wysokości, może także wpływać negatywnie na dalsze 

wykonywanie umowy i współpracę stron. Zabezpieczając interes Zamawiającego, należy wyważyć wysokość kar umownych, biorąc pod 

uwagę relację między efektywnością kary umownej a obciążeniem, jakie stanowić ona będzie dla wykonawcy, przy uwzględnieniu 

wszystkich funkcji jaką ona ma pełnić i konieczności piętnowania nienależytego wykonania umowy. 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość usunięcia części zapisów. Zwracamy uwagę Zamawiającego, że zgodnie z rekomendacjami 

Prokuratorii Generalnej pochopne zastrzeganie kar umownych (np. za uchybienia dłużnika nie mające istotnego znaczenia dla osiągnięcia 

celu umowy) często niesie za sobą także ryzyko długiego, kosztownego i niepewnego co do wyniku sporu sądowego.  Ustalanie wysokości 

kary umownej jako procentu wartości umowy (wynagrodzenia wykonawcy, ceny) w przypadku uchybień mniejszej wagi , które nie 

wpływają na realizację celu umowy, może skutkować rażącym wygórowaniem kary umownej.  

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

Pytanie 13 

Dotyczy - § 11 ust. 1 pkt 1-4: 

Kupujący zastrzega sobie prawo odstąpienia od Umowy w trybie natychmiastowym, w przypadku: 

1) opóźnienia w realizacji zamówienia ponad termin określony w § 4 ust. 1 w wymiarze przekraczającym 10 dni, 

2) dostarczenia przedmiotu zamówienia niezgodnego z opisem przedmiotu zamówienia i braku dostarczenia, w ślad za tym, przedmiotu umowy zgodnego z 

wymaganiami Kupującego, w terminie do 10 dni od daty pierwotnej dostawy; 

3) niewywiązania się przez Sprzedającego z obowiązków szkolenia personelu Zamawiającego (o ile dotyczy), lub opóźnienia w rozpoczęciu i zakończeniu 

szkolenia(w jednym jak i w drugim zakresie) trwające dłużej niż 10 dni licząc od terminu uzgodnionego (o ile dotyczy), 

4) niewywiązania się przez Sprzedającego z obowiązków przeprowadzenia bezpłatnych przeglądów, tj. uchylenia się od obowiązku przeprowadzenia 

przeglądów przedmiotu umowy, bądź to opóźnienia w rozpoczęciu i zakończeniu przeprowadzenia bezpłatnego przeglądu (w jednym jak i w drugim zakresie) 

trwające dłużej niż 10 dni licząc od terminu uzgodnionego(o ile dotyczy), 

 

Zwracamy się z pytaniem o modyfikację na: 

Kupujący zastrzega sobie prawo odstąpienia od Umowy w trybie natychmiastowym, w przypadku: 

5) zwłoki w realizacji zamówienia ponad termin określony w § 4 ust. 1 w wymiarze przekraczającym 10 dni, 

6) dostarczenia przedmiotu zamówienia niezgodnego z opisem przedmiotu zamówienia i braku dostarczenia, w ślad za tym, przedmiotu umowy zgodnego z 

wymaganiami Kupującego, w terminie do 10 dni od daty pierwotnej dostawy; 

7) niewywiązania się przez Sprzedającego z obowiązków szkolenia personelu Zamawiającego (o ile dotyczy), lub zwłoki w rozpoczęciu i zakończeniu 

szkolenia(w jednym jak i w drugim zakresie) trwające dłużej niż 10 dni licząc od terminu uzgodnionego (o ile dotyczy), 

8) niewywiązania się przez Sprzedającego z obowiązków przeprowadzenia bezpłatnych przeglądów, tj. uchylenia się od obowiązku przeprowadzenia 

przeglądów przedmiotu umowy, bądź to zwłoki w rozpoczęciu i zakończeniu przeprowadzenia bezpłatnego przeglądu (w jednym jak i w drugim zakresie) 

trwające dłużej niż 10 dni licząc od terminu uzgodnionego(o ile dotyczy), 

 

Zwracamy uwagę, że z odstąpieniem powiązana jest kara umowna, natomiast sankcje w postaci kar  (zgodnie z ustawą Pzp) mogą być 

wyłącznie w przypadku zwłoki wykonawcy, a nie opóźnienia. 

Odpowiedź : tak, patrz zmiana SWZ w tym zakresie.  

 

Pytanie 14 

Dotyczy - § 12 ust. 3: 

Jeżeli szkoda rzeczywista przekroczy kary umowne, Kupujący będzie uprawniony do dochodzenia odszkodowania do pełnej wysokości  szkody, na zasadach 

ogólnych Kodeksu cywilnego. 

 

Zwracamy się z pytaniem o możliwość wprowadzenia limitacji odpowiedzialności wykonawcy do 100% wynagrodzenia z umowy oraz 

wyłączenia odpowiedzialności stron z tytułu utraconych korzyści. Pozwoli to na zachowanie równości stron oraz ukształtowanie stosunku 

zobowiązaniowego w sposób proporcjonalny, co stanowić winno podstawę kształtowania postanowień umowy wzajemnej. Ponadto 



 

 

   

wskazujemy, że przy obecnych zapisach wykonawca składając ofertę nie jest w stanie przewidzieć ewentualnego zakresu swojej 

odpowiedzialności, a w konsekwencji właściwie oszacować ryzyk i prawidłowo skalkulować cenę oferty.   

Prosimy o wprowadzenie zapisów: 

Łączna odpowiedzialność wykonawcy ograniczona będzie do 100 % wartości wynagrodzenia z umowy. 

Odpowiedzialność Stron z tytułu utraconych korzyści jest wyłączona.  

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

Pytanie 15 

Dotyczy - § 13 ust. 1: 

Sprzedający oświadcza, że dostarczany przedmiot zamówienia wprowadzony jest do obrotu i do używania na terenie RP zgodnie z obowiązującymi wymogami 

wynikającymi z ustawy z dnia 7 kwietnia 2022 r. o wyrobach medycznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 974 ze zm.) jak i z innymi powszechnie obowiązującymi 

przepisami (w tym rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2017/745 z dnia 5 kwietnia 2017 r. w sprawie wyrobów medycznych, zmiany 

dyrektywy 2001/83/WE, rozporządzenia (WE) nr 178/2002 i rozporządzenia (WE) nr 1223/2009 oraz uchylenia dyrektyw Rady 90/385/EWG i 

93/42/EWG), w tym posiadają deklarację zgodności z wymaganiami wspólnoty europejskiej lub inne dokumenty zgodne z wymaganiami wspólnoty europejskiej 

wydane przez jednostkę notyfikowaną, jest oznakowany znakiem CE oraz jest dopuszczony do obrotu i stosowania w podmiotach leczniczych zgodnie ze 

wskazanymi powyżej przepisami 

Prosimy o potwierdzenie, że zapisy dotyczą sprzętu medycznego, a nie oprogramowania.  

Odp.: tak, w zakresie oprogramowania Zamawiający wymaga jedynie certyfikowanych planów terapii. Patrz zmiana SWZ w § 13 ust. 1. 

 

Pytanie 16 

Dotyczy - § 14 ust. 3: 

Zamawiający jest uprawniony do wykonywania uprawnień z gwarancji niezależnie od przysługujących mu uprawnień z tytułu rękojmi . 

Z uwagi na to że przedmiot umowy objęty jest gwarancją zwracamy się z pytaniem o możliwość usunięcia zapisu. 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

Pytanie 17 

Dotyczy - § 14 ust. 6: 

Jeżeli z jakiejkolwiek przyczyny, za którą Wykonawca odpowiada, Wykonawca nie usunie wady (usterki) w terminie 5 dni roboczych od zawiadomienia, 

Zamawiający ma prawo bez utraty gwarancji zaangażować innego Wykonawcę do usunięcia wad (usterek), a Wykonawca zobowiązany jest pokryć pełne 

związane z tym koszty w ciągu 14 dni od daty otrzymania od Zamawiającego wezwania wraz z dowodem zapłaty 

Zwracamy się o usunięcie zapisu. Brak jest uzasadnienia aby wykonawcy zobowiązani byli dodatkowo ponosić koszty i ryzyko związane 

z wykonaniem zastępczym (różnica pomiędzy wysokością wynagrodzenia wypłaconego przez Zamawiającego na rzecz wykonawcy 

zastępczego, a wysokością wynagrodzenia, które przysługiwałoby Wykonawcy), zwłaszcza z uwagi na brak możliwości oszacowania 

kosztów w tym zakresie.  

Odp.: nie, przy czym patrz zmiana SWZ w zakresie § 8 ust. 4 

 

Pytanie 18  

Zwracamy się z pytanie o możliwość dodania jednoznacznych zapisów, że wykonawca w przypadku odstąpienia/rozwiązania umowy 

otrzyma wynagrodzenie za wykonane do tej pory prace. Nie powinno się ograniczać prawa wykonawcy do uzyskania stosownej 

rekompensaty za zrealizowane świadczenia. Jak wskazano w wyroku KIO z dnia 4 września 2018 roku (KIO 1601/18): W ocenie Izby nie 

jest dopuszczalne uregulowanie zapisów umowy uniemożliwiających uzyskanie przez wykonawcę wynagrodzenia za spełnione świadczenie w przypadku 

odstąpienia od umowy. Zgodnie z art. 494 § 1 k.c. Strona, która odstępuje od umowy wzajemnej, obowiązana jest zwrócić drugiej stronie wszystko, co otrzymała 

od niej na mocy umowy, a druga strona obowiązana jest to przyjąć. Strona, która odstępuje od umowy, może żądać nie tylko zwrotu tego, co świadczyła, lecz 

również na zasadach ogólnych naprawienia szkody wynikłej z niewykonania zobowiązania. Izba uznała, że Zamawiający naruszył w tym zakresie przepisy 

kodeksu cywilnego, dlatego też nakazała wykreślenie postanowień umowy zgodnie z żądaniem Odwołującego, co również umożliwi ocenę ryzyka i wycenę oferty. 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ.  

 

 

Załącznikiem jest zmodyfikowany SWZ IV (na czerwono zmiany) – ostateczna wersja (w tym z udzielonych odpowiedzi na pytania I i 

II). 

 

Z poważaniem,  
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